10. cviceni z MB141, jaro 2021

Tentokrat toho neni moc. Dulezité je predevsim praktické zvladnuti Eukleidova algoritmu a
vypoctu koeficientli podle Bezoutovy véty.

Priklad. 1. Dokazte, Ze pro libovolnd cela Cisla a plati:

(1) a® ma po déleni 4 zbytek 0 nebo 1.
(2) a® m4 po déleni 8 zbytek 0, 1 nebo 4.
(3) a* md po déleni 16 zbytek 0 nebo 1.

Priklad. 2. Jaké jsou posledni dvé cifry &isel: 431, 714, 3599

Priklad. 3. Najdéte nejvétsiho spolecného délitele Cisel
(a) 227,133,
(b) 3441, 2665.

Priklad. 4. Naleznéte celd Cisla = a y tak, aby 883z + 487y = d byl nejvétsi spolecny délitel
Cisel 883 a 487. Spoctéte = a y i pro dvojice Cisel z predchozihom piikladu.

Priklad. 5. Najdéte vSechna pfirozend n takovd, ze n — 1 | n® + 1.
Priklad. 6. DokaZte, ze pro piirozend &isla a, k a n plati: jestlize k | n, pak a* — 1 |
a™ — 1. Pomoci toho dokazte: Je-1i 2" — 1 prvocislo, pak n musi byt také prvocislo. Proto se

“nejveétsi” prvocisla hledaji ve tvaru 2P — 1, kde p je prvocislo.

Priklad. 7. Dokazte, 7ze 25 | 42" — 10n — 4.



